

# Первый межрегиональный форум между Узбекистаном и Азербайджаном позволит углубить связи между регионами в промкооперации и инвестициях

## Видеомост на тему: «Двусторонние торгово-экономические отношения в свете предстоящего межрегионального форума»



**Бахром  
Ашрафханов**



**Дониёр  
Курбанов**



**Ильгар  
Велизаде**



**Милана  
Базарова**



**Орхан  
Елчүев**



**Эмин  
Мамедзаде**



**Юрий  
Кутбитдинов**

14 февраля состоялся видеомост Баку-Ташкент на тему: «Двусторонние торгово-экономические отношения в свете предстоящего межрегионального форума», организованный Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с азербайджанским Клубом политологов «Южный Кавказ» при поддержке посольства Республики Узбекистан в Баку и международного информационного агентства «Sputnik Азербайджан». В нем приняли участие ведущие эксперты аналитических центров двух стран, а также представители дипломатического корпуса.

Встреча стала своего рода экспертным прологом к предстоящему межрегиональному Форуму между Узбекистаном и Азербайджаном, который состоится 23-24 февраля т.г. и позволила провести обстоятельный обмен мнениями по текущей динамике двустороннего многопланового взаимодействия и углубления стратегического партнёрства.

Участники мероприятия подчеркнули, что благодаря политической воле лидеров Узбекистана и

Азербайджана отношения между странами вышли на качественно новый этап развития, и все больше обретают «стратегическую глубину».

Отмечалось, что по итогам прошедшего в 2022 году государственного визита президента Азербайджана Ильхама Алиева в Узбекистан были достигнуты масштабные договорённости, которые задали новые «вводные» для наращивания глубинных точек роста во взаимных отношениях.

Особенно подчёркивалось, что Ташкент и Баку уже начали осваивать новые сферы сотрудничества, в том числе с расширением кооперационных связей. Это сфера энергетики, транспорта, коммуникации, машиностроения, электротехники, производства строительных материалов, текстильной и пищевой промышленности.

В ходе мероприятия азербайджанские эксперты поделились оценками состояния и перспектив двусторонних отношений в направлениях, представляющих взаимный интерес.



По словам директора азербайджанского аналитического центра «STEM» **Орхана Елчуева**, исторически сложившиеся тесные дружеские отношения между Узбекистаном и Азербайджаном вышли на качественно новый этап своего развития при Шавкате Мирзиёеве и Ильхаме Алиеве и имеют огромный незадействованный потенциал.

Этому способствует значительно возросший за последние годы международный авторитет Узбекистана, в частности благодаря новому внешнеполитическому курсу страны. «Политика открытости во внешних отношениях превращает эту центральноазиатскую страну в важного игрока в регионе. По сути, республика сегодня переживает свой третий Ренессанс», – подчеркнул Орхан Елчуев.

Азербайджанский политолог отметил возрастающий интерес зарубежных стран к Узбекистану в свете проводимых в стране реформ. По наблюдению эксперта, свою заинтересованность проявляет также азербайджанский крупный и малый бизнес. Так, если на начало 2022 года в Узбекистане действовало **178** компаний с азербайджанским участием, то в настоящее время их число возросло до **266**.

Директор азербайджанского аналитического центра «STEM» полагает, что в период энергетического кризиса в мире и нехватки химического и продовольственного сырья особенно актуализируется вопрос использования транспортно-логистических путей, в частности, Срединного коридора, где Узбекистан играет одну из главных ролей. «Это открывает для наших стран большие возможности», – заявил эксперт.

В этой связи он отметил динамичное развитие торгово-экономических отношений. Только за последний год благодаря совместным усилиям стороны смогли увеличить товарооборот на **53%** – с **118,8** млн. долл. до **181,8** млн. долл.

В продолжение дискуссии, руководитель клуба политологов «Южный Кавказ» **Ильгар Велизаде** особо выделил ряд перспективных областей сотрудничества для расширения двустороннего взаимодействия.



Отмечая успехи Узбекистана в селекции хлопчатника, азербайджанский эксперт подчеркнул заинтересованность Азербайджана в использовании узбекского опыта по выращиванию новых сортов хлопка. Также отмечен повышенный интерес к узбекскому шёлку, экспорт которого сегодня налаживается в Азербайджан.



В свою очередь ведущий научный сотрудник Института Азербайджана экономики, доктор философии по экономике **Эмин Мамедзаде** в качестве одной из самых важных областей сотрудничества выделил помощь Узбекистана в восстановлении освобожденных территорий Азербайджана. Отмечено, что узбекская сторона взяла на себя обязательство помочь в строительстве среднеобразовательной школы в г.Физули.

По мнению азербайджанского экономиста, такие примеры взаимодействия наиболее ярко характеризуют высочайший уровень отношений между странами. «Горизонт развития этих связей будет только увеличиваться», – заключил эксперт.

Вместе с тем, участники видеоконференцсвязи акцентировали внимание на важности поддержания и дальнейшего продвижения экспертного диалога. По их мнению, именно совместная работа аналитических структур может способствовать практической реализации инициатив, выдвигаемых лидерами двух стран. Особенно подчеркнута необходимость своевременно «подхватить» новые идеи и развить их в необходимом для укрепления двусторонних связей направлении.

Эксперты выразили уверенность, что предстоящий межрегиональный форум между Азербайджаном и Узбекистаном придаст дополнительный импульс расширению кооперационных связей и поспособствует созданию новых совместных идей по развитию взаимодействия на основе широкого задействования неиспользуемых резервов и возможностей.

**Источник**